

بازیکنان ناکامی که نزدیک تورنمنت جام جهانی خط خوردند

بدترین خبر فوتبالی پای پلکان هواپیما!

گزارش یک

محمدقراقرزو

خبرنگار

حضور در جام جهانی برای هر فوتبالیست ایرانی یک آرزوی بزرگ به حساب می‌آید و خیلی از آتبهایی که در کودکی و نوجوانی به فوتبال حرفه‌ای روی می‌آوردند یا همچنان به این رشته مهیچ‌کرایش نشان می‌دهند در رؤیاهایشان بازی در این تورنمنت بزرگ را در سر می‌پروراندند. جدا از سال‌های اخیر که تیم ملی ایران سه بار متوالی به جام جهانی رسیده، زمانی نه چندان دور حضور در این تورنمنت شبیه یک رؤیای دست‌نیافتنی بود و به همین خاطر رسیدن به این مهم بسیار ارزشمندتر از امروز تلقی می‌شد. البته که شاید در آن زمان هیچ بازیکنی به حضور در جام جهانی تنها از منظر اقتصادی نگاه نمی‌کرد و آن بخش از علاقه‌مندی ورود به فوتبال حرفه‌ای و تحقق بزرگترین آرزو بسیار پررنگ‌تر از امروز بود.

با وجود این، تلخ‌ترین تجربه مربوط به آن دسته از بازیکنانی است که تا آخرین روزهای آماده‌سازی تیم ملی در جریان بازی‌های تدارکاتی و اردوها حضور داشتند اما در نهایت به لیست نهایی راه پیدا نکردند. بدون شک این بازیکنان هیچ‌گاه قلم قرمزی که روی آن‌ها کشیده شد را فراموش نخواهند کرد و حتماً این مهم جزو تلخ‌ترین خاطرات فوتبالی شان به حساب می‌آید. **۱۹۷۸:** لیست نهایی تیم ملی در این مسابقات ۲۲ بازیکن داشت. جدا از پرویز قلیچ‌خانی که به خاطر مسائل سیاسی به این تورنمنت نرسید بدون شک مهم‌ترین خط خورده تیم ملی برای آن تورنمنت محمدرضا عادلخانی بازیکن کناری و

مهاجم سابق تیم‌های تاج و شهباز بود که سال‌ها در فوتبال آلمان هم بازی کرد. عادلخانی در آخرین بازی‌های تدارکاتی تیم ملی قبل از رفتن به آرژانتین حضور داشت و مقابل ولز در ترکیب اصلی به میدان رفت اما در نهایت مصدوم شد و خط خورد. محمد پنجعلی ستاره جوان آن روزهای فوتبال ایران مقابل ولز روی نیمکت بود اما مقابل یوگسلاوی در ترکیب اصلی قرار گرفت و در نهایت به فهرست نهایی نرسید.

کمال خلیلیان و پرویز مظلومی هم دو مهاجم جوانی بودند که در بازی با یوگسلاوی به میدان رفتند اما به جام جهانی نرسیدند.

البته این لیست را می‌توان به نفعات بیشتری گسترش داد. مثلاً در بازی‌های مقدماتی جام جهانی نفراتی مثل حبیب خیبری، حمید علیدوستی، مصطفی مسلمی و حسین فداکار بازی کردند که در نهایت به جام جهانی نرفتند. در بازی با کره شمالی هم بازیکنانی مثل علیرضا عزیزی، محمود ابراهیم‌زاده و منصور رشیدی روی نیمکت یا در ترکیب اصلی بودند که به فهرست نهایی جام جهانی نرسیدند.

از آخرین بازی تیم ملی قبل از آن جام جهانی هم که مقابل غنا برگزار شد، مهاجرانی با تیم جوانان به میدان رفت و با سه گل برنده شد اما از آن تیم شامل کریم بوستانی، محمد دادگان، احمد سنجرى، حسین حسینی، مهدی دینورزاده، کاظم سیدعلیخانی، مجید سلیم‌پور، محسن یوسفی، مسلم خانی، محمد احمدزاده، محمد مابلی کهن و علیرضا حیدری هیچ‌کدام به جام جهانی نرفتند.

۱۹۹۸: لیست نهایی تیم ملی برای این تورنمنت هم ۲۲ نفره بود.

نفراتی مثل علیرضا اکبرپور و علیرضا امامی‌فر که در جام ال جی مقابل جامائیکا و مجارستان بازی کرده

بودند در نهایت به فرانسه نرسیدند. قبل از آن‌ها جوان‌هایی مثل داریوش یزدانی، فرهاد مجیدی و علی موسوی که در تورنمنت چهارجانبه هنگ‌کنگ بازی کرده بودند هم به فهرست نهایی نرسیدند. بازیکنان با تجربه‌ای مثل رضا رضایی منش، فرشاد فلاح‌زاده و علی اصغرمدیر روستا هم در آن تورنمنت بازی کردند که در جام جهانی حاضر نبودند. از آن بازی معروف مقابل استرالیا هم ابراهیم تهامی مهاجمی بود که در نهایت به جام جهانی نرسید. رضا تریایان، حبیب گل محمدی و علی کریمی هم از بازیکنانی بودند که تا آخرین روزهای آماده‌سازی در اردوهای تیم ملی از جمله اردوی بروچرد و بازی‌های تدارکاتی فرانسه حاضر بودند اما در نهایت به جام جهانی ۱۹۹۸ نرسیدند.

۲۰۰۶: برانکو ایوانکوویچ برای این تورنمنت ۲۳ بازیکن را در فهرست نهایی گنجانده. مهم‌ترین و آخرین خط‌خورده تیم ملی قبل از آن تورنمنت سننار زار مدافع چپ شیرازی فوتبال ایران بود که در اردوی فریدریش هافن در آلمان دچار پارگی رباط صلیبی شد و جام جهانی را از دست داد، در حالی که قرار بود مدافع چپ فیکس تیم ایران باشد.

زارع حتی در بازی تدارکاتی مقابل بوسنی در تهران که بازی بدرقه تیم ملی به آلمان به حساب می‌آمد یک نیمه در زمین بود.

مجتبی جباری و سیدمحمد علوی که قبل از آن در بازی با گاستاریکا به میدان رفته بودند یا نفراتی مثل مهدی امیرآبادی و سیاوش اکبرپور که در بازی‌های ابتدایی سال ۲۰۰۶ به میدان رفته بودند راهی به آلمان نیافتند. هادی شکوری مدافع آن روزهای پاس هم یکی از بازیکنان بود که بعد از آخرین اردو جام جهانی ۲۰۰۶ نرسید.

۲۰۱۴: کارلوس کی‌روش در نهایت ۲۴ بازیکن را در فهرست نهایی تیم

نفرات خط خورده از تیم ملی روشن خواهد شد و این بار خیلی زودتر بی به فهرست نهایی خواهد شد. لیست تانگامان جام جهانی خواهیم برد. نکته اینجاست که کاپوس خط خوردن و نرسیدن به جام جهانی تقریباً نیمی از بازیکنان اردوی فعلی را تهدید می‌کند چراکه به سفر تیم ملی از ترکیه به آمریکا بعد است خط خورده‌ها خودشان برگردند.

با این حساب حدود دو هفته دیگر تکلیف

که در این تورنمنت بزرگ حضور داشته باشند.

این‌بار اما شاید شرایط فرق کند و از آنجا که

خبر از مسابقات باشگاهی نیست و همه چیز خیری در اختیار تیم ملی است، شاید تیم ملی با نفرات نهایی و لیست پایانی به ترکیه برود چراکه بعد است با همه نفرات راهی این اردو شده و با توجه به سفر تیم ملی از ترکیه به آمریکا بعد است خط خورده‌ها خودشان برگردند.

با این حساب حدود دو هفته دیگر تکلیف

که در این تورنمنت بزرگ حضور داشته باشند.

این‌بار اما شاید شرایط فرق کند و از آنجا که خبر از مسابقات باشگاهی نیست و همه چیز خیری در اختیار تیم ملی است، شاید تیم ملی با نفرات نهایی و لیست پایانی به ترکیه برود چراکه بعد است با همه نفرات راهی این اردو شده و با توجه به سفر تیم ملی از ترکیه به آمریکا بعد است خط خورده‌ها خودشان برگردند.

با این حساب حدود دو هفته دیگر تکلیف

که در این تورنمنت بزرگ حضور داشته باشند.

این‌بار اما شاید شرایط فرق کند و از آنجا که خبر از مسابقات باشگاهی نیست و همه چیز خیری در اختیار تیم ملی است، شاید تیم ملی با نفرات نهایی و لیست پایانی به ترکیه برود چراکه بعد است با همه نفرات راهی این اردو شده و با توجه به سفر تیم ملی از ترکیه به آمریکا بعد است خط خورده‌ها خودشان برگردند.

بازیکن را در فهرست نهایی گنجانده که امید ابراهیمی مصدوم شد و خط خورد تا دومین جام جهانی‌اش را تجربه نکند. امید نورافکن هم قبل از این تورنمنت خط خورد. محمدرضا اخباری، سامان فلاح و میلاد سرلک هم بعد از آخرین اردو خط خوردند که از بین این نفرات نورافکن احتمالاً در جام جهانی پیش رو حاضر خواهد بود اما اخباری و سرلک با این آرزو وداع گفته‌اند.



روى خط جام جهانی

گولیت پیش‌بینی کرد

اسپانیا و آرژانتین بخت نخست قهرمانی

اسطوره فوتبال هلند و چلسی، در گفت‌وگویی تیم‌های ملی اسپانیا و آرژانتین را به عنوان دو تیم برتر برای قهرمانی در جام جهانی ۲۰۲۶ معرفی کرد. رود گولیت با اشاره به عملکرد درخشان این دو تیم در سال‌های اخیر (قهرمانی اسپانیا در یورو ۲۰۲۴، قهرمانی آرژانتین در کوپاامریکا ۲۰۲۴ و جام جهانی ۲۰۲۲)، تأکید کرد که آنها «از بقیه جلوتر هستند». تیم‌های برتر از نگاه گولیت اسپانیا و آرژانتین هستند. گولیت می‌گوید: «اسپانیا بهترین تیم جهان است و در یورو ۲۰۲۴ قهرمان شد و از نظر تاکتیکی و فنی در سطح بالایی قرار دارد. لامینه یامال (با وجود مصدومیت)، پدروی و گوی یک نسل طلایی جدید را تشکیل می‌دهند. آرژانتین هم با لیونل مسی (آخرین جام جهانی‌اش) انگیزه بالایی دارد. آنها قهرمان کوپاامریکا ۲۰۲۴ و جام جهانی ۲۰۲۲ هستند و می‌دانند چگونه در بازی‌های حساس پیروز شوند.» از نظر گولیت تیم‌های ملی برزیل، فرانسه، انگلیس و هلند در زمره شانس‌های بعدی قهرمانی قرار می‌گیرند.

گولیت از تیم‌هایی چون آلمان، پرتغال و بلژیک نام نبرد و تأکید کرد که آنها سطح لازم برای قهرمانی را ندارند.

مصدومیت میلیتائو، بدشانسی جدید

کابوس آنچلوتی در حال تکمیل

ادر میلیتائو چهار ماه دور از میداين خواهد بود و به لیست مصدومان شامل ویتور روکه و رودریگو گوس اضافه شد. وضعیت استوانو و آلیسون نیز همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد.

کارلو آنچلوتی در میانه یک مسابقه «دوی با مانع» قرار گرفته است. این مربی ایتالیایی نمی‌تواند برای جام جهانی ۲۰۲۶ روی ادر میلیتائو حساب کند. فصل برای مدافع میانی رئال مادرید نمی‌توانست بدتر از این تمام شود. پس از ماه‌ها رنج و عذاب، این بازیکن برزیلی موفق شده بود از مصدومیت رها شود و به میداين بازگردد؛ اما در فاصله کمتر از ۵۰ روز تا شروع مسابقات قهرمانی جهان، به دلیل بازگشت مصدومیت همسترینگ، از لیست کنار رفت.

برزیلی‌ها روی این مدافع ۲۸ ساله برای جام جهانی حساب ویژه‌ای باز کرده بودند. او چهره‌ای غیرقابل جایگزین در تیم قهرمان پنج دوره جهان است و در رئال مادرید نیز علی‌رغم مصدومیت‌ها، ثابت کرده که بهترین مهره خط دفاعی است. با مصدومیت دوباره، او به ویتور روکه و رودریگو پیوست تا لیست غایبان کلیدی برزیل تکمیل شود. استوانو هنوز شانس رسیدن به مسابقات را دارد، اما بهبودی او در گرو توافق باشگاه چلسی و تیم ملی برزیل بر سر فرایند ریکاوری است. باشگاه می‌خواهد او در لندن بماند، در حالی که فوتبالیست و اطرافیانش تمایل دارند ریکاوری در برزیل انجام شود.

بعد از تیراندازی علیه ترامپ

تشدید نگرانی‌های امنیتی در آمریکا

تیراندازی در امنیتی‌ترین نقطه آمریکا یعنی ضیافت ترامپ باعث شده تا طبق گزارش دیروز(یکشنبه) سایت‌العین نگرانی تماشاگران جام جهانی از ناامنی در آمریکا بیشترشود. ناامنی بعد از این حادثه در فضای مجازی به مهم‌ترین سؤزه تماشاگران جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است.

پیش از این بسیاری از تماشاگران جام جهانی با ایجاد کمپین‌هایی علیه پلیس مهاجرت آمریکا که تحت حمایت ترامپ دست به قتل شهروندان زده بود از فیفا خواهان عدم حضور آنها در ورزشگاه‌ها شده بودند. حالا سایت عربی می‌نویسد که تیراندازی در محل ضیافت شام خبرنگاران کاخ سفید با حضور دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در امنیتی‌ترین مکان ممکن، تیرس ناامنی را به جان تماشاگران جام جهانی انداخته است. لغو سفر به آمریکا به دلیل افزایش چندین برابری قیمت بلیت‌های مسابقات، اجاره سالن هتل‌ها و پارکینگ‌ها و همچنین هشدار سازمان‌های حقوق بشری به دلیل احتمال ناامنی برای تماشاگران به خاطر حضور پلیس مهاجرت در نهایت با تیراندازی در ضیافت شام ترامپ، پازل وحشت در جام جهانی را تکمیل کرد.

آرزوی برنوو فرناندز

قهرمانی کریس در آخرین تورنمنت

با توجه به اینکه اسطوره ۴۱ ساله پرتغالی‌ها احتمالاً آخرین تورنمنت بزرگ خود را تجربه خواهد کرد، برنوو فرناندز مصمم است کاری کند که دوران حضور رونالدو در تیم ملی کشورش به بهترین شکل ممکن به پایان برسد. فرناندز در گفت‌وگویی با وین رونی در مصاحبه‌ای با بی‌بی‌سی درباره کاپیتان تیم ملی‌اش نیت خود را روشن کرد. او گفت: «تمام تلاشم را می‌کنم تا کشورم را سربلند کنم. اینکه این آخرین جام جهانی‌ای را در کنار کریستیانو با قهرمانی به پایان برسانیم، چیزی فوق‌العاده خواهد بود. واقعاً امیدوارم بتوانیم این اتفاق را رقم بزنیم. نه فقط برای پرتغال و بلکه برای همه چیزهایی که کریستیانو به فوتبال و جهان داده است.» رونالدو در حال حاضر ۴۱ ساله است و بعد به نظری می‌رسد فرصت حضور در جام جهانی ۲۰۳۰ را که در آن زمان ۴۵ ساله خواهد بود، داشته باشد. بدین ترتیب جام جهانی ۲۰۲۶ آخرین فرصت برای برنده پنج توپ طلا خواهد بود تا تنها جامی را که در طول دوران رکوردشکنش از او دور مانده است، به دست آورد. بسیاری از علاقه‌مندان به او و مردم پرتغال با هیجان زیادی امیدوار به کسب عنوان قهرمانی در جام جهانی پیش رو برای این بازیکن هستند.

احتمال زیاد حدود ۱۵ بازیکن از نفرات فعلی در نهایت خط خواهند خورد که شاید تکلیف نیمی از بازیکنان روشن بوده و نام بردن از آنها دشوار نباشد.

در عین حال ماجرای مصدومیت‌های ناگهانی و دقیقه‌آخری هم می‌تواند لیست خط‌خورده‌ها را دستخوش تغییراتی ناگهانی کند وگرنه تا حد زیادی همه چیز روشن و شفاف است.

احتمال زیاد حدود ۱۵ بازیکن از نفرات فعلی در نهایت خط خواهند خورد که شاید تکلیف نیمی از بازیکنان روشن بوده و نام بردن از آنها دشوار نباشد.

نفرات خط خورده از تیم ملی روشن خواهد شد و این بار خیلی زودتر بی به فهرست نهایی خواهد شد. لیست تانگامان جام جهانی خواهیم برد. نکته اینجاست که کاپوس خط خوردن و نرسیدن به جام جهانی تقریباً نیمی از بازیکنان اردوی فعلی را تهدید می‌کند چراکه به سفر تیم ملی از ترکیه به آمریکا بعد است خط خورده‌ها خودشان برگردند.

بازیکن را در فهرست نهایی گنجانده که امید ابراهیمی مصدوم شد و خط خورد تا دومین جام جهانی‌اش را تجربه نکند. امید نورافکن هم قبل از این تورنمنت خط خورد.

محمدرضا اخباری، سامان فلاح و میلاد سرلک هم بعد از آخرین اردو خط خوردند که از بین این نفرات نورافکن احتمالاً در جام جهانی پیش رو حاضر خواهد بود اما اخباری و سرلک با این آرزو وداع گفته‌اند.

رسید و اتریش با زدن ۲ گل در نیمه دوم، جواز حضور در مرحله نیمه نهایی را به دست آورد. این بازی ۱۲ گل داشت.

رسید و اتریش با زدن ۲ گل در نیمه دوم، جواز حضور در مرحله نیمه نهایی را به دست آورد. این بازی ۱۲ گل داشت.

مجارستان ۹- کره جنوبی صفر(۱۹۵۴ سوویس)

مجارستان با فرانس پوشکاش افسانه‌ای برای فتح جام به سوویس آمده بود. البته آنها در فینال با نتیجه ۲-۳ مغلوب آلمان شدند اما در یک بازی به یادماندنی ۹ به گل کره جنوبی را شکست دادند. اتریش در بازی رده‌بندی با شکست دادن اروگوئه سوم شد.

ترکیه ۷- جمهوری کره صفر(۱۹۵۴ سوویس)
دومین بازی پرگل جام ۱۹۵۴ را در تقابل ترکیه با جمهوری کره شاهد بودیم. برای تیم ملی ترکیه، بورهان سارگون در این مسابقه هت‌تریک کرده و سوات مامات، ارول کشین و کوچوکاندونیادیس نیز دیگر گلرزان تیم‌شان بودند.

اروگوئه ۷-اسکاتلند صفر(۱۹۵۴ سوویس)
اولین حضور اسکاتلند در جام جهانی خوب به پایان نرسید و این تیم هر دو مسابقه خود را با باخت به پایان رساند. آنها در بازی مقابل اروگوئه با هت‌تریک کارلوس بورخس و گل‌های اسکار میکوز و خولیو (هر کدام دو گل) با نتیجه ۷ بر صفر شکست خوردند.

سوویس ۵- اتریش ۷

(مرحله یک‌چهارم نهایی ۱۹۵۴ سوویس)
سوویس این بازی را با قدرت و با زدن ۳ گل در ۲۴ دقیقه ابتدایی آغاز کرد. سپس تئودور واگنر با هت‌تریک کار را برای اتریش به تساوی کشاند و هفتمین هت‌تریک در تاریخ جام جهانی را هم به نام خودش ثبت کرد. نیمه اول این دیدار با تساوی ۵-۵ به پایان

مجارستان ۱۰- السالوادور یک

(۱۹۸۲اسپانیا)
السالوادور تیم بسیار ضعیفی را روانه اسپانیا کرده بود. آنها در عرض هفت دقیقه سه مرتبه دروازه‌شان را باز شده دیدند. هر چند در پایان مرحله گروهی هیچ یک از این دو تیم نتوانستند از گروهشان صعود کنند و پشت‌سر تیم‌های بلژیک و آرژانتین قرار